

# Zpráva o činnosti

## Městského muzea a galerie v Hranicích

### za rok 1997

V souladu s platnou koncepcí se naše aktivity soustředí do následujících oblastí.

#### **Sbírkotvorná činnost**

V jejím rámci bylo získáno 29 ks nových sbírkových předmětů, především obrazy L. Vlodka, I. Ouhela, M. Šmída a secesní formy na výrobu podlahových dlaždic, pocházející z dílny v Drahotuších. Fotograficky byly dokumentovány stavební proměny města a následky červencových povodní.

#### **Evidenční činnost**

Pokračovala počítačová katalogizace fondu numismatiky, archeologie a etnografie. Byly připraveny podklady pro počítačové zpracování části fondu uměleckých řemesel (jedná se o předměty z cínu).

#### **Revize sbírkových fondů**

Během roku byla provedena revize 643 sbírkových předmětů (nábytku, mincí, části fondu varií).

#### **Depozitáře**

Po prodeji domu Na Náspech čp. 55 byly zde deponované sbírkové fondy přestěhovány do depozitáře v Purgešově ul. 1399 (bývalý KAVRIS).

#### **Konzervační činnost**

Ve spolupráci s externí konzervátorkou bylo konzervováno 35 sbírkových předmětů (22 figur betlému, dále cechovní korouhev, obrazy a nejpoškozenější kožené, plátěné a perličkové předměty z fondu varií).

#### **Badatelská a informační činnost**

V prostorách muzea na Zámecké ul. 118 byla jedna místnost upravena jako studovna. Zde poskytlo muzeum badatelské služby studentům středních a vysokých škol, žákům základních škol, pracovníkům jiných muzeí, zájemcům z řad veřejnosti i pracovníkům městského úřadu. Průběžně byla doplňována odborná muzejní knihovna. MMG nadále spolupracovalo s archeologickým oddělením Památkového ústavu v Olomouci a v rámci Středomoravské archeologické komise provádělo archeologický dohled na stavebních akcích ve městě (stavby rodinných domků, výkopy pro kanalizaci, vodovod, plyn, úpravy terénu apod.).

## Výchovná a vzdělávací činnost

Pro žáky 7.tříd ZŠ na Nové ul. byla v květnu připravena prohlídka výstavy a expozice v synagoze s odborným výkladem, zahrnujícím také historii muzea, synagogy a sbírkových fondů. Trvá spolupráce s výtvarným oborem ZUŠ (učitelka R.Ambrůzová) při pravidelných studijních návštěvách výstav v synagoze. MMG bylo v loňském roce pověřeno koordinací akcí v rámci Dne otevřených dveří památek. Byly zpřístupněny dostupné historické objekty a muzeum připravilo interní tisk o nemovitých kulturních památkách Hranic, který byl návštěvníkům k dispozici v synagoze a v gotickém sále. Tehdy probíhající výstava v gotickém sále, týkající se hranického zámku a jeho historie ve světle archeologických nálezů, byla v tomto termínu spojena s odborným výkladem PhDr. H.Sedláčkové, Csc. z archeologického oddělení Památkového ústavu v Olomouci. Památky a výstavy shlédlo při této příležitosti 230 osob.

## Výstavní činnost

MMG uspořádalo v roce 1997 13 výstav, z toho 7 v synagoze a 6 v gotickém sále. V synagoze se představil svými sochami V.Janoušek, obrazy J.Procházka, O.Karlíková, V.Bošтік, M.Kaufman a E.Halberštát, plastikami pak J.Seifert (společně s V.Boštíkem) a Š.Belohradský. Výtvarné výstavy v gotickém sále zahájil svými froasážemi L.Novák, poté následovala grafika B.Ovčáčkové a umělecká knižní vazba E.Čabalové. S časovým posunem a zkráceně v důsledku povodní proběhla výstava o hranickém zámku a s ním spojených archeologických nálezech. Podzim a zimu vyplnily výstavy obrazů M.Šmída a grafiky L.Vlodka. Celkově navštívilo všechny výstavy (včetně Dnů otevřených dveří památek) 3321 osob.

## Koncerty

Loňského roku se uskutečnily v synagoze dva koncerty. V dubnu to bylo vystoupení smíšeného pěveckého sboru Harmonia a jeho hosta – sboru Haslacher Singkreis Bozen z italského Bolzana a v květnu zapůjčilo MMG synagogu pro koncert písničkáře O.Janoty, jehož pořadatelem byla Městská knihovna v Hranicích. Obě akce shlédlo 300 lidí.

## Návštěvnost a propagace MMG

O výstavní činnosti MMG v obou výstavních sálech pravidelně informoval místní tisk a vyšly četné pozvánky, ohlasy a recenze v regionálních i celostátních periodikách (viz příloha). Pozvánky na výstavy se objevily ve vysílání ostravského studia Českého rozhlasu a byly opět prezentovány i ve vícejazyčném nabídkovém katalogu cestovního ruchu Relax, stejně jako v Adresáři muzeí a galerií, vydaném Asociací muzeí a galerií. Celkem navštívilo akce v synagoze a v gotickém sále (včetně Dnů otevřených dveří památek) 3361 lidí, z toho 761 ze škol.

V Hranicích 16.2.1998

  
PhDr. Hana Svobodová  
Ředitelka MMG

Městské muzeum a galerie  
Zámecká č. 118  
753 01 Hranice